
Εκπόνηση πτυχιακών εργασιών -  Ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 και 2023-2024 

 

Κατά τα ακαδημαϊκά έτη 2022-2023 και 2023-2024 θα υπάρξει η δυνατότητα 

εκπόνησης πτυχιακών εργασιών που θα έχουν τη μορφή είτε συστηματικής 

ανασκόπησης είτε θα αφορούν σε ερευνητικό project (ερευνητική πτυχιακή 

εργασία) στο γνωστικό αντικείμενο της Αναπτυξιακής Ψυχολογίας και Αναπτυξιακής 

Ψυχοπαθολογίας.  

 

Παρακαλώ όσους/ες ενδιαφέρονται, να μου στείλουν με e-mail την καρτέλα τους με 

την αναλυτική τους βαθμολογία (ως pdf file).  

Προϋπόθεση αποδοχής για την εκπόνηση πτυχιακής εργασίας αποτελεί η επιτυχής 

εξέταση στο μάθημα της Εξελικτικής Ψυχολογίας Ι & ΙΙ και στο μάθημα της 

Αναπτυξιακής Ψυχοπαθολογίας.  

 

Συστηματική ανασκόπηση  

Όσοι/ες ενδιαφέρονται για την εκπόνηση πτυχιακής εργασίας με τη μορφή 

συστηματικής ανασκόπησης χρειάζεται στο ίδιο e-mail να συμπεριλάβουν και μία 

ανασκόπηση/περιγραφή (περίπου δύο σελίδες) της υπάρχουσας βιβλιογραφίας για 

το θέμα που θέλουν να μελετήσουν. Στην ανασκόπηση πρέπει να 

συμπεριλαμβάνεται απαραιτήτως η σημασία της μελέτης του εν λόγω θέματος.  

Προτεινόμενα θεματικά πεδία για την συστηματική ανασκόπηση:  

1. Πρώιμες αλληλεπιδράσεις, γονεικότητα και αναπτυξιακή ψυχοπαθολογία  

2. Αναπτυξιακή και ψυχοδυναμική προσέγγιση στο πεδίο της χαρισματικότητας  

 

Ερευνητικό project  

Τα ερευνητικά projects στα οποία θα ενταχθούν όσοι/ες εκπονήσουν πτυχιακή 

εργασία αυτής της μορφής είναι συγκεκριμένα και αφορούν (α) στις επιδράσεις των 

παραγόντων (παιδιού, οικογένειας) στην γνωστική και συναισθηματική ανάπτυξη 

και ψυχική υγεία στην πρώιμη παιδική ηλικία, (β) στην σύγκριση των γνωστικών και 

κοινωνικο-συναισθηματικών ικανοτήτων τυπικώς αναπτυσσόμενων παιδιών, 

παιδιών με αναπτυξιακές διαταραχές ή/και χαρισματικών παιδιών, (γ) αντιλήψεις 

παιδαγωγών πρώιμης παιδικής και προσχολικής ηλικίας για την πρώιμη ανάπτυξη 

των χαρισματικών και ταλαντούχων παιδιών.  

Όσοι/ες ενδιαφέρονται, χρειάζεται στο ίδιο email να δηλώσουν σε ποιό project θα 

ήθελαν να εκπονήσουν την εργασία τους και να ετοιμάσουν ένα σύντομο 

πρωτόκολλο (μέγιστο δύο σελίδες) ως προς την μεθοδολογία έρευνας που θα 

ακολουθήσουν.  

 
 

Ευχαριστώ, 

Δημήτρης Παπαδόπουλος  

Επίκουρος Καθηγητής Αναπτυξιακής Ψυχολογίας Πρώιμης Παιδικής Ηλικίας  

 


